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Land- en tuinbouw  -  Subsidiëring asbestafbouw

Het landbouwprotocol om asbestdaken op agrarische gebouwen versneld te verwijderen is 
een groot succes. Naast de oorspronkelijke budgetten zijn nu ook de bijkomende budgetten 
via de beschikbare relancemiddelen uitgeput.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 626 van 18 maart 2022 stelde de minister dat 
ze zou bekijken of er tijdens de pas afgelopen begrotingsgesprekken nog budget kon 
worden gevonden. Ik stel vast dat via de website van de Openbare Vlaamse 
Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) er momenteel geen nieuwe aanmeldingen meer kunnen 
worden gedaan. Het positieve aspect van asbestsanering is nochtans bekend, niet alleen 
voor ieders gezondheid maar ook voor de vermindering van de CO2-uitstoot door het 
leggen van nieuwe beter geïsoleerde daken. De sector heeft duidelijk oren gehad naar de 
oproep en het succes van een versnelde asbestafbouw hoeft hier niet te stoppen.

1. Zullen er bijkomende middelen worden aangewend om de aanvragen opnieuw te 
kunnen behandelen of is de actie ten einde?

2. Indien de actie stopt, hoe ziet de minister dan een verdere asbestafbouw gebeuren?

3. Hoeveel aanvragen werden sinds september 2021 ingediend? Graag ook opnieuw een 
overzicht van de verdeling over de categorieën ‘vervanging van het dak’, ‘sloop met 
heropbouw’ en ‘sloop zonder heropbouw’.

4. Er werd eerder al gewerkt met een wachtlijst.

Hoeveel land- en tuinbouwers staan momenteel nog op de wachtlijst?
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1. Dit najaar kon opnieuw 1,5 miljoen uit de provisie van relancemiddelen worden 
vrijgemaakt. Hiermee kunnen we opnieuw zo’n 500 aangemelde locaties van de 
wachtlijst van een ophaling voorzien. De aanbesteding van de inzamelaar wordt 
eerstdaags afgerond. In totaal heb ik al driemaal 1,5 miljoen euro vrijgemaakt voor de 
opstart en werking van dit sectorprotocol.

2. Het sectorprotocol loopt gewoon door. Met de voormelde nieuwe schijf van 1,5 miljoen 
euro kunnen we dit najaar nieuwe ophalingen inplannen. Ook voor de komende jaren 
wil de OVAM zorgen voor de beschikbaarheid van een gecontracteerde inzamelaar om 
ophalingen te kunnen blijven inplannen. 

3. Intussen hebben 1813 landbouwbedrijven hun locatie aangemeld. Voor de 
goedgekeurde locaties kan ik volgende opdeling meegeven:

- Dakvervanging: 1379 locaties
- Sloop met heropbouw: 257 locaties
- Sloop zonder heropbouw: 177 locaties

4. Na besteding van de derde schijf, staan er momenteel nog zo’n 500 landbouwers op de 
wachtlijst. In functie van de inzetbare middelen bij de OVAM trachten we de 
landbouwers op de wachtlijst stelselmatig mee te nemen voor een volgende ophaalfase. 
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